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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
για επιλογή εξερχόμενων φοιτητών για σπουδές στο πλαίσιο του 

προγράμματος ERASMUS+ για φοίτηση στα Παν/μια μέλη της συμμαχίας 
Παν/μίων  CIVIS για το ακαδ. Έτος 2024-2025 

 
 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενες/οι φοιτήτριες/ές να διαβάσουν προσεκτικά τις πληροφορίες 
που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia  που 
αφορούν στα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια  
 
 
 

 

1. το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών είναι ένα από τα 11 πλέον 

Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια που συναποτελούν το πανεπιστημιακό Δίκτυο συνεργασίας με 

την επωνυμία CIVIS-«Πανεπιστήμιο Πολιτών της Ευρώπης» στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής “EUROPEAN UNIVERSITY” η οποία αποτελεί δράση του 

προγράμματος Erasmus+.  

Τα δέκα άλλα Πανεπιστήμια είναι:   

2. Το Πανεπιστήμιο της Μασσαλίας, Aix Marseille Université, (Aix-en-Provence και 

Μασσαλία, Γαλλία),  

3. το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών, Université Libre de Bruxelles (Βρυξέλλες, 

Βέλγιο),  

4. το Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου, Universitatea din București (Βουκουρέστι, 

Ρουμανία),  

5. το Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της Μαδρίτης, Universidad Autónoma de Madrid (Μαδρίτη, 

Ισπανία),  

6. το Πανεπιστήμιο Sapienza της Ρώμης, Sapienza Università di Roma (Ρώμη, Ιταλία),  

7. το Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης, Stockholms Universitet (Στοκχόλμη, Σουηδία),  

8. το Eberhard-Karls-Universität Tübingen (Tübingen, Γερμανία),  

9. το Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης, University of Glasgow (Γλασκώβη, Ην. Βασίλειο)  

10. το Πανεπιστήμιο του Salzburg, Paris Lodron Universität Salzburg (Salzburg, Αυστρία) 

11. το Πανεπιστήμιο της Λωζάνης, University of Lausanne (Λωζάνη, Ελβετία).  

https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia
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v Οι φοιτητές του ΕΚΠΑ μπορούν να υποβάλουν αίτηση για να μεταβούν σε κάποιο από τα 

συμμετέχοντα Παν/μια για ένα από τα 2 εξάμηνα του ακαδ. έτους 2024-25.  

v Η διάρκεια φοίτησης είναι ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο.  

(ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η διάρκεια φοίτησης μπορεί να είναι έως 2 ακαδημαϊκά εξάμηνα, εκτός κι αν τίθεται 

συγκεκριμένος περιορισμός από το τμήμα του ΕΚΠΑ ή το συγκεκριμένο πρόγραμμα στο οποίο 

σπουδάζουν οι αιτούντες ή από το ίδρυμα υποδοχής) 

v κατ’ εξαίρεση το πανεπιστήμιο της Γλασκώβης δέχεται φοιτητές για ολόκληρο το 

ακαδημαϊκό έτος  

v Παρακαλούμε ανατρέξτε στο αρχείο excel σχετικά με τις προσφερόμενες θέσεις 

v Μόνο οι υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν, κατ΄ εξαίρεση, να συμμετάσχουν για μικρότερο 

χρονικό διάστημα (ελάχιστη διάρκεια δύο μήνες). 

v Συνολικά οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν με φυσική παρουσία έως 12 μήνες σε κάθε 

κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό) ανεξάρτητα από τον αριθμό και το 

είδος των κινητικοτήτων (σπουδές ή πρακτική άσκηση) 

 

Οι φοιτητές μπορούν να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής τόσο στην παρούσα προκήρυξη, όσο και 
στην πρόσφατη προκήρυξη του Erasmus+, αν αυτό είναι δεκτό από το τμήμα φοίτησης, αλλά 
τελικά θα επιλεγούν μόνο για μία μετακίνηση. 

Κάθε τμήμα μπορεί να επιλέξει αριθμό φοιτητών ίσο με τον αριθμό θέσεων που προσφέρονται 
από το αντίστοιχο τμήμα κάθε συνεργαζόμενου πανεπιστημίου, όπως αυτός αναγράφεται στον 
Πίνακα Συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων CIVIS (Συνημμένο 1: Πίνακας Συνεργαζόμενων 
Πανεπιστημίων CIVIS). Όπου δεν δίνεται συγκεκριμένος αριθμός θέσεων (No Upper Limit), τα 
τμήματα μπορούν να επιλέξουν έως 2 φοιτητές. Αν προκύψει ότι υπάρχει η οικονομική 
δυνατότητα, το ΤΕΔΣ θα επιλέξει επιπλέον φοιτητές από τους επιλαχόντες. 

 

Στην ιστοσελίδα του CIVIS υπάρχει παραπομπή στην ιστοσελίδα κάθε συνεργαζόμενου 
πανεπιστημίου. Αναλυτικές πληροφορίες για τις Σχολές και τα Τμήματά τους, μαζί με τις 
προϋποθέσεις κάθε Ιδρύματος για την αποδοχή φοιτητών ERASMUS (θέσεις, κύκλοι σπουδών κ.α.) 
και στοιχεία επικοινωνίας, περιλαμβάνονται στον συνημμένο πίνακα  

 
 

v Οι φοιτητές/τριες πρέπει να έχουν πολύ καλή γνώση  της αγγλικής γλώσσας διότι θα μεταβούν 
σε αγγλόφωνα τμήματα για να παρακολουθήσουν μαθήματα.  
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ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

Προπτυχιακοί φοιτητές  

1. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την 

τελευταία εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για μετακίνηση Erasmus+/CIVIS .  

2. Ποσοστό ECTS που έχουν συγκεντρώσει μέχρι την υποβολή της αίτησης (σύμφωνα με το 

σύνολο των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών).  

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου 

Β2 ή ανώτερου).  

4. Επίπεδο γλώσσας χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα διδασκαλίας)  

Μεταπτυχιακοί φοιτητές 

1. Βαθμός Πτυχίου 

2. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την τελευταία 

εξεταστική περίοδο.  

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου Β2 ή 

ανώτερου). 

4. Επίπεδο γλώσσας χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα διδασκαλίας)  

Υποψήφιοι διδάκτορες  

1. Βαθμός Πτυχίου 

2. Βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου Β2 ή 

ανώτερου). 

4. Επίπεδο γλώσσας χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα διδασκαλίας)  
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Επιλογή και παρακολούθηση μαθημάτων στο Ίδρυμα Υποδοχής 

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος ERASMUS μόνο για να διανύσουν 
μια περίοδο σπουδών σε ξένο Ίδρυμα αντικαθιστώντας αντίστοιχη περίοδο φοίτησης στο 
Πανεπιστήμιο προέλευσής τους. Αυτό σημαίνει ότι οι φοιτητές μας πρέπει να παρακολουθήσουν 
μαθήματα που να αντιστοιχούν σε 30 ECTS credits (πιστωτικές μονάδες) ανά εξάμηνο σπουδών. Οι 
φοιτητές, μετά την επιλογή τους, δεν πρέπει (ούτε πριν ούτε κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους 
στο εξωτερικό) να εξεταστούν στην Ελλάδα στα μαθήματα που αντιστοιχούν σε αυτά που έχουν 
δηλώσει ότι θα  παρακολουθήσουν στο εξωτερικό και θα αναγνωρίσουν όταν επιστρέψουν. 
 
Οι φοιτητές οφείλουν να εξεταστούν σε όλα τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να 
εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό, με 
στόχο πάντα την αναγνώριση των σπουδών τους. Σύμφωνα με την από 26/1/2016 απόφαση 
Συγκλήτου του ΕΚΠΑ, σε περίπτωση κατά την οποία ο φοιτητής δεν έχει καν παρακολουθήσει ή δεν 
έχει προσέλθει σε εξετάσεις σε κανένα μάθημα του Ιδρύματος Υποδοχής, από αυτά τα οποία θα 
έχουν καταγραφεί στη Συμφωνία Μάθησης/Learning Agreement (ή την τροποποίηση αυτής), θα 
ζητείται η επιστροφή του ποσού της υποτροφίας που θα έχει προεισπράξει, το οποίο ανέρχεται 
στο 80% της συνολικής υποτροφίας του. Εάν ο φοιτητής έχει τουλάχιστον εξετασθεί σε μαθήματα 
από αυτά που αναγράφονται στη Συμφωνία Μάθησης/Learning Agreement και έχει  λάβει 
λιγότερες από 10 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο, δεν θα του χορηγείται το υπόλοιπο 20% 
της υποτροφίας μετά την επιστροφή του από το εξωτερικό. Τα παραπάνω δεν θα ισχύουν στην 
περίπτωση που η μερική ή ολική αποτυχία θα οφείλεται σε διαπιστωμένους λόγους ανωτέρας 
βίας.  
 

 
Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης 
Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης των φοιτητών που θα μετακινηθούν στο εξωτερικό για 
σπουδές για το έτος 2024-2025 καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής ως εξής: 
 

Ομάδα Χώρα 
Ποσό μηνιαίας 
επιχορήγησης 

(€/μήνα) 
Ομάδα 1 
Χώρες με υψηλό 
κόστος διαβίωσης 

Δανία, Φινλανδία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, 
Νορβηγία, Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο,  
Λουξεμβούργο 

520 

Ομάδα 2 
Χώρες με μεσαίο 
κόστος διαβίωσης 

Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, 
Ελλάδα, Κύπρος, Ολλανδία, Μάλτα, Πορτογαλία 470 

Ομάδα 3 
Χώρες με  
χαμηλότερο κόστος 
διαβίωσης 

Βουλγαρία, Κροατία, Δημοκρατία της Τσεχίας, 
Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, 
Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Δημοκρατία 
της Βόρειας Μακεδονίας, Τουρκία 

420 

 
Επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τους φοιτητές με 
λιγότερες ευκαιρίες με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια.  
Επίσης, επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες για την 
κάλυψη τυχόν επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια της κινητικότητας στο εξωτερικό. 
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Αναγνώριση της περιόδου σπουδών 
 
Η πλήρης ακαδημαϊκή αναγνώριση της περιόδου σπουδών στο εξωτερικό είναι ο 
βασικός σκοπός του προγράμματος και επιτυγχάνεται ως εξής: 
 
Οι φοιτητές επιλέγουν από το πρόγραμμα σπουδών του πανεπιστημίου υποδοχής μαθήματα τα 
οποία πρέπει να αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο σπουδών ή 20 
πιστωτικές μονάδες ECTS σε περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται εντός τριμήνου. Η  
αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης των πιστωτικών αυτών 
μονάδων με μαθήματα του Τμήματός μας, εφόσον οι φοιτητές έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο 
Ίδρυμα υποδοχής. Η επιλογή και η αντιστοίχιση των μαθημάτων καταγράφεται στο έντυπο 
“Συμφωνία Μάθησης /Learning Agreement for studies”, που υπογράφεται από τον φοιτητή και 
τους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους των δύο Ιδρυμάτων. Σε αυτό αποτυπώνεται η επιλογή των 
μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές στο Ίδρυμα Υποδοχής με τις αντίστοιχες 
πιστωτικές μονάδες ECTS αλλά και τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του ΕΚΠΑ με τα 
οποία θα αντιστοιχηθούν με τις αντίστοιχες πιστωτικές τους μονάδες. 
 
Η Συμφωνία Μάθησης / Learning Agreement for studies συμπληρώνεται απαραιτήτως με την 
καθοδήγηση των ακαδημαϊκών υπευθύνων. Μετά την επιστροφή από το εξωτερικό οι φοιτητές 
προσκομίζουν στον ακαδημαϊκό υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, όπου 
αναγράφεται η βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν 
επιτυχώς, ώστε να γίνει η αντιστοιχία με τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του 
Πανεπιστημίου μας.  Κατόπιν, αφού καταχωρισθούν οι βαθμοί των μαθημάτων στο ηλεκτρονικό 
σύστημα της Γραμματείας, χορηγείται το πιστοποιητικό αναγνώρισης σπουδών υπογεγραμμένο 
από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο και τον/την Γραμματέα του τμήματος. 
 
Οι προπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί 
πτυχίω, για να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα, πρέπει να χρωστούν αρκετά μαθήματα, τα οποία να 
αντιστοιχούν σε 30 ECTS ώστε να επιλέξουν από αυτά αντίστοιχα μαθήματα τα οποία να 
παρακολουθήσουν στο Ίδρυμα υποδοχής και τέλος να τα αναγνωρίσουν. Επομένως, φοιτητές/τριες 
που χρωστούν ελάχιστα μαθήματα δεν μπορούν εκ των πραγμάτων να συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα εις βάρος άλλων φοιτητών/τριών που έχουν τη δυνατότητα επιλογής παρακολούθησης 
και αναγνώρισης περισσοτέρων μαθημάτων. 
 
Οι φοιτητές/τριες, προκειμένου να επιλέξουν το Πανεπιστήμιο για το οποίο θα 
κάνουν αίτηση στους υπεύθυνους καθηγητές, πρέπει πρώτα να ενημερωθούν σχετικά με τα 
Πανεπιστήμια προς τα οποία επιθυμούν να μετακινηθούν. Στις ιστοσελίδες όλων των 
πανεπιστημίων, εκεί όπου γίνεται αναφορά στις Διεθνείς Σχέσεις και ειδικότερα στο πρόγραμμα 
Έρασμος, παρέχεται ενημέρωση για τη διαδικασία εγγραφής, το πρόγραμμα σπουδών, τη διάρκεια 
των εξαμήνων, τη δυνατότητα στέγασης και για άλλα πρακτικά θέματα που είναι απαραίτητα για 
τους εξερχόμενους φοιτητές/τριες.  
 
 
 
Οι φοιτήτριες και φοιτητές που θα επιλεγούν θα λάβουν ενημέρωση από το Τμήμα Ευρωπαϊκών 
και  Διεθνών Σχέσεων με αποστολή e-mail σχετικά με την περαιτέρω διαδικασία.  

 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ 
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Προθεσμία υποβολής της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και των 
σχετικών δικαιολογητικών των υποψηφίων:     

 

Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 12.00 

 

Τα δικαιολογητικά πρέπει να υποβληθούν σε ενιαίο αρχείο PDF με την εξής 
ένδειξη (ΕΠΩΝΥΜΟ, αρχικό γράμμα ονόματος_ ΑιτησηCIVIS, π.χ. 
ΠαπαδοπούλουΜ_ΑιτησηCIVIS) 

 

Η αίτηση σας θα αποσταλεί ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ στους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους 
του ΤΑΓΦ 

Σταματίνα Δημακοπούλου (sdimakop@enl.uoa.gr), Άγγελος Ευαγγέλου 
(aevang@enl.uoa.gr) 
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